

Audiencias del Capitán General

Durante el día de ayer, en su despacho oficial, el excelentísimo señor capitán general de la VI Región Militar, don Antonio Alcubilla, recibió las siguientes visitas:

Excelentísimo señor general de Ingenieros, don Enrique Gallego Velasco; don Angel Goicoechea, abogado de Pamplona; don José Churrua, teniente coronel de Caballería, y don Carlos Martínez Vara de Rey, coronel de Aviación.

EL GENERAL IBÁÑEZ DE ALDECOA, AL GRUPO DE DESTINOS El "Boletín Oficial del Estado" de ayer publica un Decreto del Ministerio del Ejército por el que pasa al grupo de destinos el general de división don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urcullu.

Comisión de Compras de Excedentes de Vino

TERCERA OPERACION DE COMPRAS DE EXCEDENTES DE VINO

Queda prorrogado hasta la fecha que oportunamente se determinará, el plazo de ofertas para la venta de vino excedente a esta Comisión de Compras.

Esta tercera operación de compra se realizará a los mismos precios señalados para la segunda, y de la que, realmente, ha de considerarse como una ampliación. Referidos precios fueron publicados en el "Boletín Oficial" de la provincia número 77, de fecha 5 de abril último.

Únicamente pueden ser objeto de venta los vinos de riqueza alcohólica no inferior a ocho grados. Las ofertas se realizarán mediante instancia, cuyo modelo impreso se facilitará en la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

Estas pueden presentarse en los Ayuntamientos y Hermandades locales de Labradores y Ganaderos o en las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes, directamente.

Registro Civil

NACIMIENTOS: Celia de la Milagrosa Martín Carneros, Benjamin Mosquera Lavado, Jesús María Gorráiz Fernández, María del Carmen de Diego de Diego y Alberto Santamaría Virtus. DEFUNCIONES: Manuel del Hoyo Mauré, de 24 años, de Tezozanos.

Farmacias de guardia

Señor Martínez, Plaza de José Antonio, 12, y señora Pérez Lejarreta, General Mola, número 32.

Casa de Socorro

Luis Sáez Sedano, de 30 años, Alfarreros, 22, de intoxicación por ingerir lejía. Ignacio García Viadas, de 38 años, Puebla, 12, de herida contusa en mano derecha. Julia García, de seis años, Huerto del Rey, 12, fractura en tallo verde de antebrazo derecho.

Ayer se celebraron sesiones de la Permanente y Plenaria. Media hora duró el debate sobre alineación de una casa en los solares del antiguo Hospital de San Juan

En la sesión de la Permanente quedaron aprobados, entre otros asuntos, concesiones para construcción de diversas obras, siempre y cuando las peticiones se ajusten a las condiciones exigidas.

Se acordó dotar con una subvención anual de dos mil pesetas a la parroquia que presta asistencia espiritual a los enfermos y heridos en la Casa de Socorro.

Fuera de convocatoria se dio lectura a un telegrama del presidente de las Cortes Españolas agradeciendo el que le envió la Alcaldía patentizando la condonación de la Corporación por el fallecimiento del general Fernández Ladreda.

La Alcaldía dio cuenta de un escrito del conde de Castillo Fiel mostrando su conformidad a la entrega a la Institución "Fernán González" de su archivo familiar.

Sesión Plenaria

A las nueve y media dio comienzo la sesión plenaria, bajo la presidencia del señor alcalde y con la asistencia de los señores Dancausa, Martínez Rondá, Villaverde, Codón, López Gómez, Arroyo y Amigo.

El primer asunto tratado fue el de la instalación de una cafetería en la planta baja del edificio del Teatro Principal.

Petición del señor Villaverde volvió a la Comisión de Propiedades para un estudio más completo y detallado del asunto, por estimar que el número de concejales resultaba insuficiente. El señor Codón dijo que sólo un miembro de la Comisión había estudiado el asunto.

El señor Codón indica que, en nombre del equilibrio, hay que estudiar el asunto. El señor Dancausa dice que es partidario del dictamen, y el señor alcalde indica que hay razón de urgencia.

Se abre una votación para que vuelva el asunto a un nuevo Pleno. Sólo vota a favor el señor Codón.

En una segunda votación se somete la enmienda del señor Arroyo, quedando rechazada la misma, con el voto en contra del señor Codón.

Queda aprobado el dictamen, con la indicación de que no constituirá precedente.

La casa a construir, por tanto, en el solar número 7 de la calle indicada, tendrá un voladizo de tres metros en su fachada interna, derivándose todo este motivo por una transcripción errónea del acta de la sesión del 6 de octubre del año 1939.

DON ODORICO MATA, DIRECTOR DE LA CASA DE SOCORRO

Respecto a la ocupación de la vacante de director de la Casa de Socorro, por nombramiento de su antiguo titular, don José Gutiérrez, para el cargo de director del Hospital de San Juan, se propuso, y quedó aprobado por unanimidad nombrar a don Odorico Mata Manzanedo, por ser el más antiguo de los tres facultativos que prestan servicios en dicho Centro.

CREACION DE ESCUELAS EN EL MONTE DE LA ABADESA Y VILLAYUDA

Con carácter de urgencia se dio lectura a un dictamen sobre creación de una escuela en el Monte de la Abadesa, desdoblamiento de la existente en Villayuda y creación de doce grados en el Grupo de la calle Salas; mas, por no haber número suficiente de concejales, quedó para próxima sesión.

Line Cordón

Sensacional gran estreno (Tolerada)

ELY SU ENEMIGA

con John Wayne-Ella Raines

Una película de acción, desbordante por su acción.

Sesiones: 5,15, 7,45 y 11 noche

La arriesgada doma de una mujer del Oeste.

Popular Cinema

GRAN PROGRAMA DOBLE en sesión continua de 4 a 11 (Tolerada)

ELY SU ENEMIGA

con John Wayne-Ella Raines, y LA LEONA DE CASTILLA (Tolerada)

Precios: 3 y 4 pesetas

ACADEMIA MERCANTIL

SAN PABLO, 20

Único Centro que se dedica exclusivamente a la preparación de la CARRERA DE COMERCIO en sus grados de PERITO y PROFESOR MERCANTIL. Cursos especiales de idiomas. Todo ello a cargo de profesorado seleccionado.

HERNIADOS

Conseguirán la perfecta comodidad y la más segura contención de su hernia adquiriendo el inimitable aparato HERNIUS AUTOMÁTICO, que se construye expreso para cada caso bajo medida y molde del paciente, único sin tirantes, peso ni presiones, que se lleva sin notar. (C. C. S. 13.501).

VISITA EN BURGOS el lunes, día 27 del corriente, de diez a una, en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 6. En LOGROÑO, el martes, día 28 del corriente, de diez a una, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ, Plaza Alcazar Toledo, 22.

Gabinete Ortopédico HERNIUS

Rambla Cataluña, 34. BARCELONA. Montero, 32. MADRID

CRONICA DE LA CIUDAD

Una mujer asesinada a golpes en el pueblo de Villarán. Apareció caída en un charco de agua. El juez de Villarcayo instruye las diligencias de este misterioso suceso

Nuestro corresponsal en la Merindad de Cuesta Urría nos informa que en el pueblo de Villarán se ha producido el asesinato de una mujer. El hecho ocurrió el miércoles, día 22, por la tarde.

Dicho día, hacia las cuatro, la vecina Marcelina García se dirigió, después de comer, con un cesto de lana para su limpieza, al sitio denominado «Urgaña», situado a unos quinientos metros del casco urbano.

Se trata de un lugar solitario, en el que hay un manantial de agua. Como tardase en regresar, una de sus hijas se dirigió a buscarla, encontrando que estaba caída en un charco de agua. Recibió tal impresión que tuvo que ser auxiliada por otras personas, que acudieron a sus gritos.

En principio se creyó que el haberse ahogado obedecía a que a causa de un ataque de cualquier clase cayó al agua, pero al hacerse la autopsia ha podido comprobarse claramente que la muerte de Marcelina fue producida por diversos y fuertes golpes en la cabeza y otras partes del cuerpo.

Inmediatamente se personó en el lugar del suceso el juez de Instrucción de Villarcayo, haciendo las oportunas diligencias para el esclarecimiento del hecho. Por la noche, el capitán Arrimadas, de la Guardia Civil de Medina, nos informó que había sido detenido un individuo, sobre el que recaen fundadas sospechas, ya que, al parecer, el crimen es obra de algún maniático. Este individuo es vecino de Villarán.

Marcelina García estaba casada con Esteban Fernández y el matrimonio tenía diez hijos, siendo muy estimados y apreciados en la localidad, donde el trágico suceso ha producido hondo sentimiento.

POR EXCESO DE TRIGO ALMACENADO SE HUNDE UN PISO

En Mansilla de Burgos, debido al exceso de peso del trigo almacenado en un desván, se hundió el piso,

El nombramiento de don Damián Estades

Recibimos una carta de don Damián Estades, rogándonos la rectificación de la noticia que publicábamos ayer sobre su nombramiento de administrador del Museo del Prado. Nuestras referencias procedían de una fuente directa y, sin perjuicio de que tratemos de confirmarnos, no tenemos inconveniente en recoger el ruego del señor Estades, quien nos dice: "Si bien es posible mi traslado por méritos a la Administración Central, existen muchos destinos a los que puedo ser adscrito..."

Gobierno Civil

VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha recibido las siguientes visitas:

Don Liberato Simón García, don Angel Martín, don Pedro Simón, don Casiano de la Rica y don Aniceto García, alcalde y vecinos de Santa Cruz de la Salceda.

Don Arsenio Esteban, de esta ciudad.

Don Eudosis Arranz y don Teodoro Montes, alcalde y presidente de la Comunidad de Regantes, respectivamente, de Hoyales de Roa.

Don Angel Mingo Ansótegui, médico.

Don Dionisio Gallo Vega, alcalde del Ayuntamiento de Covarrubias.

Doña Concepción Salvador, inspectora jefe de Primera Enseñanza.

Don Vicente Navarro y don Isaac Martínez, alcalde y vecino de Santo Domingo de Silos, respectivamente.

Don Ramón Caballero, don Justino Diez y don Félix Viñar, secretario y concejales del Ayuntamiento de Quintanilla Somuño.

Don Ernesto Ruiz G. de Linares, director y catedrático de la Escuela de Comercio.

Don Jesús Bravo Aparicio, de Tubilla del Lago.

Doña Julia Conesa Montano, de esta ciudad.

Ilustrísimo señor don Angel Sigüenza, canónigo de la Santa I. C. B. M.

Doctor Strauz y don Rafael D. Tejeiro, director e ingeniero de Minas, respectivamente.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiada con cincuenta pesetas el número

- 838 -

y con cinco pesetas todos los terminados en 38.

Una mujer asesinada a golpes en el pueblo de Villarán

Apareció caída en un charco de agua

El juez de Villarcayo instruye las diligencias de este misterioso suceso

Nuestro corresponsal en la Merindad de Cuesta Urría nos informa que en el pueblo de Villarán se ha producido el asesinato de una mujer. El hecho ocurrió el miércoles, día 22, por la tarde.

Dicho día, hacia las cuatro, la vecina Marcelina García se dirigió, después de comer, con un cesto de lana para su limpieza, al sitio denominado «Urgaña», situado a unos quinientos metros del casco urbano.

Se trata de un lugar solitario, en el que hay un manantial de agua. Como tardase en regresar, una de sus hijas se dirigió a buscarla, encontrando que estaba caída en un charco de agua. Recibió tal impresión que tuvo que ser auxiliada por otras personas, que acudieron a sus gritos.

En principio se creyó que el haberse ahogado obedecía a que a causa de un ataque de cualquier clase cayó al agua, pero al hacerse la autopsia ha podido comprobarse claramente que la muerte de Marcelina fue producida por diversos y fuertes golpes en la cabeza y otras partes del cuerpo.

Inmediatamente se personó en el lugar del suceso el juez de Instrucción de Villarcayo, haciendo las oportunas diligencias para el esclarecimiento del hecho. Por la noche, el capitán Arrimadas, de la Guardia Civil de Medina, nos informó que había sido detenido un individuo, sobre el que recaen fundadas sospechas, ya que, al parecer, el crimen es obra de algún maniático. Este individuo es vecino de Villarán.

Marcelina García estaba casada con Esteban Fernández y el matrimonio tenía diez hijos, siendo muy estimados y apreciados en la localidad, donde el trágico suceso ha producido hondo sentimiento.

POR EXCESO DE TRIGO ALMACENADO SE HUNDE UN PISO

En Mansilla de Burgos, debido al exceso de peso del trigo almacenado en un desván, se hundió el piso,

El nombramiento de don Damián Estades

Recibimos una carta de don Damián Estades, rogándonos la rectificación de la noticia que publicábamos ayer sobre su nombramiento de administrador del Museo del Prado. Nuestras referencias procedían de una fuente directa y, sin perjuicio de que tratemos de confirmarnos, no tenemos inconveniente en recoger el ruego del señor Estades, quien nos dice: "Si bien es posible mi traslado por méritos a la Administración Central, existen muchos destinos a los que puedo ser adscrito..."

Gobierno Civil

VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha recibido las siguientes visitas:

Don Liberato Simón García, don Angel Martín, don Pedro Simón, don Casiano de la Rica y don Aniceto García, alcalde y vecinos de Santa Cruz de la Salceda.

Don Arsenio Esteban, de esta ciudad.

Don Eudosis Arranz y don Teodoro Montes, alcalde y presidente de la Comunidad de Regantes, respectivamente, de Hoyales de Roa.

Don Angel Mingo Ansótegui, médico.

Don Dionisio Gallo Vega, alcalde del Ayuntamiento de Covarrubias.

Doña Concepción Salvador, inspectora jefe de Primera Enseñanza.

Don Vicente Navarro y don Isaac Martínez, alcalde y vecino de Santo Domingo de Silos, respectivamente.

Don Ramón Caballero, don Justino Diez y don Félix Viñar, secretario y concejales del Ayuntamiento de Quintanilla Somuño.

Don Ernesto Ruiz G. de Linares, director y catedrático de la Escuela de Comercio.

Don Jesús Bravo Aparicio, de Tubilla del Lago.

Doña Julia Conesa Montano, de esta ciudad.

Ilustrísimo señor don Angel Sigüenza, canónigo de la Santa I. C. B. M.

Doctor Strauz y don Rafael D. Tejeiro, director e ingeniero de Minas, respectivamente.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiada con cincuenta pesetas el número

- 838 -

y con cinco pesetas todos los terminados en 38.



El Gobernador Civil, en su visita a la enfermería de la prisión, conversando con los enfermos. (Información, en tercera página). -- Foto Villafranca.

"Fuentes Blancas" - Merendero

SIN ENCARGO EN CONTRA V.D. ALGO FIAMBRES - CAFE - CERVEZA - REFRESCOS

Por higiene de Vd. y de sus pequeños no debe consumir más leche que la que se ofrece la CENTRAL LECHERA DE BURGOS, que está pasteurizada, embotellada y precintada con tapón de aluminio inviolable.

ESTA NOCHE A LAS 12

COMIENZE USTED A USAR LA NUEVA GUIA TELEFONICA DE BURGOS, QUE CONTIENE LOS NUEVOS NUMEROS Y LOS CAMBIOS DE NUMERO QUE ENTRARAN EN VIGOR HOY A ESA HORA

Rogamos encarecidamente a los señores abonados y usuarios del servicio telefónico que, a partir de esta noche a las doce, consulten siempre la nueva Guía antes de marcar el número deseado.

El hecho de no consultar la nueva Guía puede dar origen a equivocaciones que perturbarán el servicio. Agradecemos a todos de antemano su amable cooperación.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

SEPTIEMBRE 25 VIERNES

RELOJES Y CONTADORES

EL SANTO DEL DIA

DIA 25 DE SEPTIEMBRE

San Pacifico, franciscano



Nació en San Severino, Italia, de padres piadosos, a los quince años cumplidos entró en la Orden de San Francisco de Asís, en el convento de Torano, marchando por sus penitencias la práctica más exacta de los votos. Ordenado sacerdote, bida la misión de predicar el bien a los apartados de la montaña para ganar almas al Señor. Dios, que le escogiera para él un prototipo de sufrimiento, envió, cuando tenía treinta y siete años, medallas penosas y combates bien viose forzado a abandonar la predicación, lo que y carácter de apóstol fue prueba, no se dispuso avanzar ni de la vida observancia regular: ante contrario, ejercitábase en modo que parecía imposible en las personas sanas y Su humildad y obediencia admirables, todo lo cual le Dios con grandes uno de los cuales fue, biendo sobrecrecido la un río, abrióse un camino de los mismos y a pie enjuto; en otra ocasión, bajo la lluvia torrencial, se cubrió de lodo su compañero. De edad de treinta y ocho años murió el

CULTO

APOSTOLADO DE LA ORACION

En la iglesia de la Merced mañana, domingo a las cuatro y media y día de la tarde, respectivamente, acostumbrada Junta de señoras celadoras, con el fin de abjurar los estatutos del día de la Oración.

El reverendo Padre dicta a todos los señores y celadoras a que acudan empeño a dicha Junta, a una prueba señalada de grado Corazon.

Esta Archicofradía de función mensual mañana, en la iglesia de San Lorenzo y comunión general y media, en el altar de la Patrona, y por la tarde, a las diez y media, en el altar de la Virgen.

TURNOS DE NOCTURNIDAD

Esta Archicofradía de función mensual mañana, en la iglesia de San Lorenzo y comunión general y media, en el altar de la Patrona, y por la tarde, a las diez y media, en el altar de la Virgen.

PERSONA COMPLETA

para regir establecimiento de tejidos y confección de Burgos, se precisa, para tener conocimiento de la actualidad. Absoluta reserva por escrito, con referencias al número 312. Publicidad en el Apartado 140. Burgos.

A PLAZOS Y CONTADORES

RELOJES Y CONTADORES

Buenos ejemplares participaron en el Concurso Comarcal de Ganado Equino celebrado en Briviesca

Asistió el presidente de la Diputación Provincial

Anteayer se celebró en Briviesca el Concurso Comarcal de Ganado Equino organizado por la Junta Provincial de Fomento Pecuario de Burgos y con la cooperación de la Excmo. Diputación Provincial, Jefatura de los Servicios de Cría Caballar, Caja de Ahorros Municipal, Cámara Oficial Sindical Agraria, Sindicato de Ganadería y Colegio Provincial de Veterinarios.

Asistieron el presidente de la Diputación, don Manuel Fernández-Villa; presidente del Colegio Provincial de Veterinarios, don Patricio Alonso Santaolalla; alcalde presidente del Ayuntamiento de Briviesca, don Luis de Juana; jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Briviesca, don José Moreno; don José Moliner, diputado provincial, en representación de la Caja de Ahorros Municipal; don Alfredo Delgado Calveite, inspector jefe del Servicio Provincial de Ganadería; don José Fernández, capitán-jefe de la Sección de Sementales; don Francisco Rilova, vocal de la Junta de Fomento Pecuario; don Antonio del Río, veterinario de Pando; don Tomás Atienza, comandante; don Emilio Gutiérrez; don Juan San Román y señores inspectores veterinarios municipales de Briviesca.

El Jurado procedió a la concesión de los siguientes premios:

SECCION 1.ª.—Caballos sementales existentes o dedicados a la reproducción en la comarca.
 Primer premio: Medalla al llamado «Dans», de don Francisco Gómez, de Busto de Bureba.

SECCION 2.ª.—Desierta.

SECCION 3.ª.—Yeguas de 4 a 8 años de edad y alzada de 1,51 a 1,53 metros.
 Premio extraordinario: Desierto. Primer premio: 400 pesetas y copa, a la llamada «Rubia», de don Porfirio Gil, de Los Barrios de Bureba.

Segundo premio: 300 pesetas y medalla, a la llamada «Rubia», de don Ángel Gómez Perdiguerro, de Solduero.

Tercer premio: 200 pesetas y medalla, a la llamada «Linda», de don Casilda López, de Busto de Bureba.

Especial, de 100 pesetas y diploma, a la llamada «Pasiega», de don Pablo González, de Hermosilla.

Especial, de 100 pesetas y diploma, a la llamada «Capitana», de don José Plaza, de Terrazos.

SECCION 4.ª.—Yeguas de más de nueve años de edad y alzada de 1,51 a 1,53 metros.
 Premio extraordinario: Desierto. Primer premio: Desierto. Segundo premio: 300 pesetas y medalla, a la llamada «Pequeña», de don Celestino Martínez, de Cameno.

Especial, de 200 pesetas y diploma, a la llamada «Lucera», de don Ricardo Moreno, de Vallarta de Bureba.

SECCION 5.ª.—Yeguas de 4 a 8 años de edad y alzada de 1,56 a 1,58 metros.
 Premio extraordinario de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos, 300 pesetas, copa y medalla, a la llamada «Perla», de don Amalio Busto González, de Quintanilla San García.

Primer premio: 250 pesetas y medalla, a la llamada «Perla», de don Epifanio Cuesta Pérez, de Briviesca.

Segundo premio: 200 pesetas y diploma, a la llamada «Pastora», de don Francisco Gómez Ortiz, de Briviesca.

Tercer premio: 150 pesetas y diploma, a la llamada «Chencha», de don Pedro Gutiérrez, de Buzo.

Premios especiales de 100 pesetas, a la llamada «Bacha», de don Eloy Fuente, de Cameno; a la llamada «Perla», de don Víctor Manero, de Briviesca; y a la llamada «Lucera», de don David Gómez, de Briviesca.

En las Prisiones se celebró ayer la fiesta de la Virgen de la Merced

Los establecimientos penitenciarios organizaron varios actos presididos por las autoridades

Ayer, festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de los Cuerpos de Prisiones y de los reclusos, tuvieron lugar en la Prisión Provincial diversos actos, a los que concurrieron las autoridades burgalesas.

A las once de la mañana dió comienzo la misa de campaña, que fue oficiada por el capellán del Cuerpo de Prisiones, don Ángel Martínez Alegre, pronunciando el panegírico de la festividad el también capellán de Prisiones, don Alberto de Burgos Ortega.

Presidieron el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho; excelentísimo señor gobernador militar, don Luis Moliner; presidente de la Audiencia Territorial, don Andrés Bazant; general de Sanidad Militar, don José Segoviano; don Patrocinio Arroyo, en representación de la Alcaldía; don José Moliner, en representación de la Diputación Provincial; director de la Prisión, don Miguel Cuadrillero; comisario-jefe de Policía, don Antonio Huerta; teniente coronel de la Guardia Civil, don Manuel Sáez Pichelli; subdirector-administrador de la Prisión, don Antonio Fernández García; juez municipal, don Manuel Mateo, y otras representaciones.

En lugar preferente se situaron la Comunidad de MM. Mercedarias y otras representaciones religiosas de la ciudad. También se encontraban presentes las regidoras del Servicio Social y Prensa y Propaganda de la Sección Femenina y el párroco de la Barriada Yagüe, don Hilario Martínez, así como otras personalidades.

Durante la misa la Banda del establecimiento interpretó escogidas composiciones musicales.

Terminado el santo sacrificio, la población penal, compuesta de unos 800 reclusos,

Información de ARANDA DE DUERO

Las "peñas" y sociedades, en el esplendor de una villa y sus fiestas

(De nuestro corresponsal FRANCISCO ROJAS.)

Ahora que la tranquilidad es absoluta, cuando todo es normalidad y ya no queda ni rastro del bullicio de las pasadas fiestas y por nuestra villa no "pasa nada", es un verdadero problema escribir y sobre todo el tema siempre buscado que interesa y se refiere a nuestra localidad. Todo está en calma; la vida transcurre monótona, sin notas de sociabilidad, sin actualidad ninguna. ¿Qué escribo?

De las "Peñas" y Sociedades es algo atrevido, pero no hay más remedio que dedicar un gran aplauso a las "Peñas" y Sociedades de recreo, que han sido las animadoras de las fiestas últimas y representan cultura y prosperidad siempre dentro de nuestro problema interior.

Aunque alguna vez molestasen sus ruidos por su incompatibilidad de caracteres, digámoslo así, estas reuniones, estos puñados, de socios que se acogen en distintas banderas se hacen simpáticos por doquier, aunque no se pueda evitar que a muchos no gustara el ruido y alboroto de música que derrocha la "Peña Taurina" el día de su fiesta, ni tampoco a muchos sentaría bien que las notas de una estridente orquesta no les dejara conciliar el sueño a las tres de la mañana, dividida en cuatro ocasiones que la Sociedad del Casino Artístico ofreció a sus socios e invitados estas animadas fiestas de los bailes de sociedad, tan animados y, por fin, por no seguir enumerando, a muchos no les agrada, ni mucho menos, los cantos de buenos camaradas que al compás de magníficas orquestas interpretaban los de la Sociedad de la "Tertulia", también en las altas horas de la madrugada, durante la semana de fiestas.

Es mucho más meritorio para mí que la murrmuración, el inagotable espíritu de los muchachos de estas Sociedades y "Peñas" que durante todas las fiestas, en verdadera jornada intensiva, recorren las calles con sus charangas llenas de bullicio, dando una excelente nota de alegría y buen humor, así como de fortaleza y temple inagotable.

El blanquísimo pantalón y la sin par camisa del mismo tono, con zapatillas de nieve y contrastando esta blancura el pincelazo rojo, azul, gris, verde, etc., de sus botinas, faldas y pañuelos anudados al cuello, constituyen el caso simpático y agradable que cautiva irremisiblemente a propios y extraños. En pocos lugares de España se "sacará al toro" de las plazas donde se llide con la belleza hecha estampá para habil pintor, como en Aranda.

Pues bien, todos estos jóvenes pertenecen a la "Peña Taurina" que se esfuerza en conservar la tradición de lo taurino a través de sus reglamentos y socios, ya que no pueden sacar toreros, porque cetero firmemente que Castilla es tierra que no

Ya está adjudicada la construcción de 256 viviendas en Aranda y Salas de los Infantes

Se entregarán en otoño del próximo año

Bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Escobedo, y ante el notario de esta capital, señor Rodríguez Estalot, en la mañana de ayer se constituyó la Mesa encargada de fallar los concursos-subastas anunciados para la adjudicación de las obras de construcción de un grupo de 200 viviendas protegidas para trabajadores en Aranda de Duero y otro de 56 viviendas en Salas de los Infantes.

Dichas viviendas, de la que es entidad constructora la Obra Sindical del Hogar, están acogidas a los beneficios del régimen protegido del Instituto Nacional de la Vivienda y del decreto de 29 de mayo del año en curso.

Hecha la apertura de los sobres de ofertas, las obras del grupo de Aranda de Duero fueron adjudicadas con carácter provisional a la Empresa "Benedicto Redondo", S.A., de Madrid, en la suma de pesetas 6.941.456,81, y las del grupo de Salas de los Infantes, también provisionalmente, a don David Dobargo, en la cantidad de 2.042.508,20 pesetas.

Tanto las 200 viviendas de Aranda como las 56 de Salas de los Infantes han de estar en condiciones de ser habitadas en el otoño del próximo año.

SINDICATO P. DE GANADERIA
 Para conocimiento de los ganaderos de la provincia que pudiera interesarles, hacemos público que el

Algo sobre el Documento Nacional de Identidad

(De nuestro corresponsal FRANCISCO ROJAS.)

Nuevamente ha sido facilitada una nota por la Inspección de Policía Municipal, donde se vinieron recogiendo las documentaciones que se presentaban a fin de que, una vez clasificadas y revisadas convenientemente, fuese distribuido al vecindario comprendido en la ley el tan traído y llevado Documento Nacional de Identidad.

Y nuevamente la oficina encargada de su recopilación se ha visto obligada a poner a la firma del señor alcalde un bando, por el que se comunica a aquellos que no han cumplido con su obligación en la presentación de documentos y fotografías, se les concede un nuevo plazo, que terminará a fin de mes, para que durante las mismas horas que en otras ocasiones vayan provistos de los correspondientes datos y los depositen en la oficina de la Inspección de Policía.

Que nadie alegue, una vez pasado este plazo, ignorancia o falta de tiempo cuando ponga el grito en el cielo y tenga personalmente que trasladarse a Burgos a presentar los documentos en la oficina encargada de retenerlos; ni pregunte quién le paga los gastos originados por ello si parte de la base que aquí, en Aranda, la Inspección de Policía ha dado toda clase de facilidades para no perjudicar a nadie en la recogida de las hojas, abriendo un horario incluso para aquellos que pudieran encontrar

trabaja de día, desde las diez a las doce de la noche, y durante tres o cuatro ocasiones de más de un mes cada una.

El vecino que en esta fecha no lo haya presentado, existe la duda de poderle creer lo que alegue en su defensa; pero a aquellos que pasado este último y definitivo plazo se presenten con cara de ignorantes ocho días después, digan lo que digan, sólo tienen la calificación de... bueno, diré solamente que son unas personas que entorpecen grandemente las disposiciones del Gobierno y que no precisamente se les debe castigar con que por su cuenta vayan a Burgos a tramitar su expediente, sino prohibirles toda clase de viajes, cobros, pensiones, etc.

Por esos cuatro que quedan, el resto del vecindario está desprovisto del Documento Nacional de Identidad, ocasionando trastornos en las oficinas municipales, porque cada vez que necesitan salir de viaje tienen que presentarse para adquirir el certificado que acredite la no expedición del citado documento en esta localidad y acreditar que tiene presentada la documentación necesaria; y si son miles los que han cumplido con su obligación y son cientos los que se han "saltado la ley a la torera", como suele decirse, que sean éstos los perjudicados y no aquellos que desde el primer momento cumplieron con las disposiciones gubernativas.

Es, pues, necesario que, por quien

El delegado provincial de Sindicatos visita Aranda de Duero

Cambió impresiones con las autoridades de la villa sobre la creación de un Taller-Escuela de Formación Profesional

Se cambiaron impresiones, principalmente, sobre la conveniencia de establecer en Aranda un Taller de Formación Profesional regido por la Delegación Provincial de Sindicatos, tratándose a este respecto del acondicionamiento de los locales, maquinaria y demás particularidades necesarias para el funcionamiento de dicho centro de formación profesional.

CALIDAD, SURTIDO, DISTINCION

IMPERMEABLES
EL BUFALO
 1ª MARCA ESPAÑOLA
PRECIOS FIJOS
 VITORIA. 5

Para regadíos

Tubos de urallta
 Tubos centrifugados de cemento
 Tubos de gres
 Tubos de presión
 Urallta

PUENTE CAREAGA
 San Pedro y San Felices, 16
 Teléfono 2148 — BURGOS

Japón reclama a Estados Unidos una indemnización para las víctimas de la radioactividad

Se teme por las relaciones norteamericano-japonesas

Tokio, 24.—El Gobierno ha reclamado hoy a Estados Unidos el pago de una indemnización de cinco millones de yens a la familia del radiotelegrafista Kuboyama, que falleció por lesiones atómicas. Asimismo el Gobierno solicita que cesen las experiencias nucleares en la isla de Bikini, porque contaminan las aguas del Pacífico y sus peces, que constituyen uno de los recursos más importantes de la alimentación japonesa.—Efe.

SE REUNE EL GOBIERNO

Tokio, 24.—El Gobierno se ha reunido para tratar de las crecientes demandas de una mayor compensación norteamericana por la muerte de la primera víctima de la bomba de hidrógeno en el mundo.

Los ministros discutieron sobre la nueva crisis en las relaciones entre el Japón y los Estados Unidos, producida por el fallecimiento del pescador Aikichi Kuboyama.

El Gobierno entiende que los Estados Unidos deben mostrar más sinceridad en esta tragedia. Los Estados Unidos han accedido a pagar un millón de dólares por las heridas sufridas por Kuboyama y los otros veintidós pescadores, que aún

están hospitalizados; pero los comentaristas japoneses estiman que Norteamérica debe aumentar su indemnización si alguna de las otras víctimas muere o empeora.—Efe.

SE TEME POR LAS RELACIONES YANQUI-JAPONESAS

Nueva York, 24.—El «New York Times» de hoy expresa su esperanza de que la muerte del pescador japonés a consecuencia de la radioactividad producida por la explosión de la bomba «H» no debilitará las relaciones entre el Japón y los Estados Unidos.

«Esperamos —dice el periódico— con toda sinceridad que ello no añada ninguna complicación o dificultad a las delicadas relaciones niponamericanas. Los Estados Unidos, naturalmente, han ofrecido indemnización en lo que sea posible, aunque esto no restaría las heridas.»

Después el editorial dice: «No queremos que se piense que somos desconfiados e indiferentes al peligro. Extendemos nuestro pésame al pueblo japonés, con el deseo profundo de que tales cosas no se repitan.»—Efe.

Maniobras en Alemania Occidental

Wenngager, 24.—Las tropas que defienden Alemania occidental, en las mayores maniobras que se han realizado en Europa, y que se conocen bajo el nombre de «Niebla matinal», han fracasado anoche en su intento de detener al ejército «enemigo» invasor. Como ya se ha anunciado, son utilizadas armas atómicas «figuradas».

El Ejército del Norte, que es el atacante, se compone de la VII División Acorazada Inglesa, la IV División de Infantería holandesa, la II División de Infantería Inglesa y la VI División Acorazada, también británica. El mariscal Alphonse Juin, comandante en jefe de las fuerzas aliadas de Europa central, ha volado sobre el campo de batalla para observar el conjunto de las maniobras a vista de pájaro.—Efe.

Publicaciones «REUS»

He aquí seis libros interesantes publicados por el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Precios: 6 y 23. Madrid:

Aguiar Caballero: «Manual de urgencia para el hogar» (con 21 figuras), 25 pesetas.

J. Sandoval: «Comed naranjas. La naranja, alimento. La naranja, medicamento». (Segunda edición), 20 pesetas.

J. Sandoval Amorós: «La alimentación para enfermos del aparato digestivo», con un Apéndice de cocina dietética. Precio, 60 pesetas.

Doctor A. Box: «¿Desea criar niños sanos?» (Maternidad y Puericultura). Ilustrado con grabados, 50 pesetas.

Doctor J. Martínez, Médico Puericultor del Estado: «El llanto infantil», 35 pesetas.

«¿Desea adelgazar sin dejar de comer?». Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicina e inyecciones. Precio, 24 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Madrid.

EE. UU. desean resolver rápidamente el problema del rearme alemán

Alemania puede convertirse en un país neutral o comunista

Washington, 24.—Los Estados Unidos desean que sus aliados europeos trabajen sobre una «negociación en conjunto» para resolver el rearme de Alemania occidental y dar a este país una consideración de igualdad en los asuntos referentes al viejo continente, han manifestado funcionarios de la Administración.

Esta es la posición adoptada por el secretario de Estado, Foster Dulles, cuando se reúne con los otros ocho dirigentes aliados.

Agregan los funcionarios que el tiempo para actuar en favor de la soberanía alemana es peligrosamente escaso y que tal acción se debe tomar ahora, incluso en el supuesto de que el primer ministro francés, Mendes-France, se rebelase contra ella.

La alternativa a que se puede llegar, indican, puede ser una inclinación de Alemania al neutralismo o bien al comunismo.

Finalmente, se cree que los alemanes desean entrar en el pacto de 1948 con Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Luxemburgo y Holanda, al mismo tiempo que es admitida en la Organización de la N.A.T.O. Los alemanes ya han manifestado que el proyecto llevará algún tiempo en su realización, pero, sin embargo, presionarán para conseguir las garantías necesarias para acelerar la acción, tan pronto como las negociaciones de Londres y otras lo permitan.—Efe.

Consejo de Ministros

(Viene de primera página)
se nombra director general del Instituto Nacional de la Vivienda a don Luis Valero Bermejo.
Decreto por el que se nombra secretario general del Instituto Nacional de la Vivienda a don Alejandro Rodríguez de Valcárcel.
INDUSTRIA.—Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Superior de Industria a don José Antonio Artigas.
Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Superior de Minería a don José García Sifre.
Decreto por el que se nombra director del Instituto Geológico y Minero de España a don Juan Cavala Laborda.
Decreto por el que se desestima recurso de alzada interpuesto por el alcalde-presidente del Ayuntamiento de Abanto y Ciérvana (Vizcaya) contra resolución de la Jefatura del Distrito Minero de Vizcaya.
Decreto por el que se desestima recurso de alzada interpuesto por don Antonio de Antos Justel y don Julián Díez Hidalgo contra resolución de la Jefatura del Distrito Minero de Salamanca, de fecha 24 de noviembre de 1951.
Decreto por el que se fija el plan que debe desarrollar «Fábrica de Mieres, S. A.», para el aumento de su producción de hulla.
AGRICULTURA.—Decreto por el que se aprueban los planes del Servicio Nacional del Trigo para construcción de silos y pánoras.
SECRETARÍA GENERAL DEL MOVIMIENTO.—Decreto por el que se crea la marca de garantía para las obras de artesanía española.
AIRE.—Decreto por el que se autoriza adjudicar por concurso la ejecución del proyecto de urbanización de la Lonja de Martín de los Heros, en el nuevo Ministerio del Aire.
COMERCIO.—Orden por la que

se crea la Inspección General de licencias de importación y exportación.
Asuntos diversos del Departamento.
INFORMACION Y TURISMO.—Informe sobre los festivales de Educación Popular celebrados en doce provincias y sobre el aumento de visitantes extranjeros.
Orense, 24.—La imagen más pequeña de la Virgen de entre las infinitas que se veneran en España, y acaso entre las del extranjero también, es la del Cristal, que recibe culto en el santuario del mismo nombre, enclavado en Villanova de los Infantes, a unos veinte kilómetros de esta ciudad por la carretera de Portugal. Tiene cinco centímetros de alto y está encerrada en un cilindro de cristal. Según la tradición, se trata de un cristal caído durante una granizada en las inmediaciones de aquel pueblo, allá por el año 1650. Luce la pequeña y bella imagen; una túnica encarnada y manto azul, y se halla sobre un rico templete-relicario.
La devoción popular por esta imagen es enorme en la provincia y especialmente en la comarca de Celanova. El día de su fiesta, el 15 de septiembre, se celebra alrededor del santuario una de las romerías más concurridas de la provincia y de Galicia.
Según versión tradicional, un campesino encontró el cristal una mañana y se lo guardó en un bolsillo por simple curiosidad; pero poco más tarde, asustado al notar que el cristal aumentaba paulatinamente de peso, hasta impedirle andar, lo arrojó al suelo y lo abandonó, encontrándolo al día siguiente una pastorella, que, admirada de la belleza de la imagen, llevó el cristal que contenía aquella al cura párroco. Este comunicó el hallazgo al obispo de la diócesis, quien autorizó que fuera expuesta la imagen a la veneración de los fieles. Felipe IV se interesó vivamente por la imagen y quiso examinarla, sometiendo el cristal al estudio de los más ilustres artifices, los cuales se admiraron de la joya y la consideraron de origen milagroso.—Cifra.

El «caso Montesi» repercute en la política italiana

Provocará una votación de confianza al Gobierno

Roma, 24.—La coalición centrista de Mario Scelba se prepara hoy para una lucha decisiva sobre el misterioso homicidio que ha trastornado a la política italiana. El primer ministro ha hecho del caso de la Montesi objeto de una votación de confianza, que se espera tenga lugar mañana, sábado, después de que el Senado acabe la discusión sobre el hecho. Liberales, socialdemócratas y democristianos han acordado promover la votación de confianza. Scelba, cuyo Gobierno descansa una mayoría de trece votos en el Senado y de quince en la Cámara, ha comenzado a buscar hoy el esperado apoyo adicional de los monárquicos. Estos, normalmente, se oponen al primer ministro en los problemas importantes, pero se espera le apoyen en esta ocasión.—Efe.

LA MAS PEQUEÑA IMAGEN DEL MUNDO DE LA VIRGEN

Se venera en un pueblo de Orense

Orense, 24.—La imagen más pequeña de la Virgen de entre las infinitas que se veneran en España, y acaso entre las del extranjero también, es la del Cristal, que recibe culto en el santuario del mismo nombre, enclavado en Villanova de los Infantes, a unos veinte kilómetros de esta ciudad por la carretera de Portugal. Tiene cinco centímetros de alto y está encerrada en un cilindro de cristal. Según la tradición, se trata de un cristal caído durante una granizada en las inmediaciones de aquel pueblo, allá por el año 1650. Luce la pequeña y bella imagen; una túnica encarnada y manto azul, y se halla sobre un rico templete-relicario.
La devoción popular por esta imagen es enorme en la provincia y especialmente en la comarca de Celanova. El día de su fiesta, el 15 de septiembre, se celebra alrededor del santuario una de las romerías más concurridas de la provincia y de Galicia.
Según versión tradicional, un campesino encontró el cristal una mañana y se lo guardó en un bolsillo por simple curiosidad; pero poco más tarde, asustado al notar que el cristal aumentaba paulatinamente de peso, hasta impedirle andar, lo arrojó al suelo y lo abandonó, encontrándolo al día siguiente una pastorella, que, admirada de la belleza de la imagen, llevó el cristal que contenía aquella al cura párroco. Este comunicó el hallazgo al obispo de la diócesis, quien autorizó que fuera expuesta la imagen a la veneración de los fieles. Felipe IV se interesó vivamente por la imagen y quiso examinarla, sometiendo el cristal al estudio de los más ilustres artifices, los cuales se admiraron de la joya y la consideraron de origen milagroso.—Cifra.

Alemania expone condiciones para integrarse en la Defensa de Europa

Facilitaría el equivalente a doce divisiones

Washington, 24.—Alemania occidental ha hecho saber, secretamente, a las potencias del Oeste sus puntos de vista previos, en cuanto a sus condiciones para unirse al sistema defensivo europeo, según fuentes bien informadas. Dichos puntos de vista han sido circulares por las diversas capitales interesadas aliadas en preparación de la conferencia de las nueve potencias sobre Alemania, que comenzará el próximo martes.
El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha regresado a Washington en la pasada noche, con objeto de preparar su vuelo de mañana a Londres.
El Departamento de Estado ha rehusado hacer ningún comentario sobre la fórmula para el rearme alemán, pero funcionarios diplomáticos indican que tales puntos de vista guardan, en general, cierto paralelismo con el original plan de la C. D. E., con ciertas modificaciones.—Efe.

dirigida una carta al alto comisario norteamericano, Connat, en la que acusa a los Estados Unidos de haber violado su derecho de ocupación en Alemania por el envío de sabotadores y espías a la zona soviética. Pushkin dice que han sido detenidos más de quinientos agentes americanos por la brigada de la Policía oriental alemana. «Aunque los agentes trabajaban para organizaciones con hombres alemanes—dice la carta—, eran realmente empleados de un sistema de espionaje.»—Efe.

SUCESOS

DETENCION DE UN ATRACADOR FUGADO DE LA CARCEL DE ANTEQUERA

Antequera, 24.—La Guardia Civil ha detenido esta tarde, cuando compraba ropas en un establecimiento, a Antonio Barroso Porras, alias «El Espartero», de 25 años, y natural de Villanueva del Rosario, de esta provincia, que hace unos días se escapó de la prisión de Antequera después de haber agredido al guardián de la misma, José Casillo. En el momento de ser practicada la detención, «El Espartero» estaba acompañado de otro maldante, José Atroche, alias «Torrentel», siéndoles ocupadas una pistola a cada uno y armas blancas.
Para lograr la fuga, «El Espartero» fingió dolor de vientre y solicitó del citado guardián que le llevara un poco de bicarbonato. Al entrar éste en la celda fue agredido por el maldante, causándole heridas en el cuello y en otras partes del cuerpo. El guardián intentó defenderse, pero cayó desvanecido, momento que aprovechó Barroso Porras para arrebatarse las llaves y, mediante ellas, darse a la fuga, después de haber sustraído de la oficina de la Prisión un reloj y cierta cantidad de dinero.
Se ha recuperado una parte de las diez mil pesetas que «El Espartero» percibió por un secuestro que llevó a cabo en el término de Loja (Granada), hecho del que ha tenido conocimiento la Guardia Civil recientemente.—Cifra.

FACILITARIAN DOCE DIVISIONES

Washington, 24.—Se tiene entendido en los círculos oficiales de esta capital que los alemanes se muestran de acuerdo con facilitar fuerzas equivalentes a doce divisiones, más las de apoyo y soporte, cifra que figura en el plan de la C. D. E. Dichas fuerzas se hallarían integradas en la estructura del mando general de las demás potencias aliadas.
Alemania también desea la restauración total de su soberanía por los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, pero los alemanes mostrarían voluntariamente su conformidad y acuerdo para permitir el estacionamiento de tropas aliadas sobre su suelo, en tanto el programa de su rearme no esté ultimado, ya que Alemania también está de acuerdo con no negociar ningún tratado de paz por separado con la Unión Soviética.—Efe.

ACUSACION RUSA

Berlín, 24.—El alto comisario soviético en Alemania, Pushkin, ha

Pakistán, con Occidente

Boston, 24.—Los comunistas no han abandonado sus esfuerzos para hacerse con el control del Pakistán, si bien este país está firmemente decidido a permanecer unido a Occidente, ha dicho el embajador norteamericano en Karachi, Horace A. Hildreth.
En un discurso dirigido a los alumnos de la Escuela Diplomática, Hildreth dijo que el Pakistán ha repudiado decididamente al comunismo y señaló, entre otros detalles, el hecho de que el Gobierno pakistaní ha declarado recientemente ilegal al partido comunista y ha restringido los movimientos de los diplomáticos soviéticos en el país. Efe.

Siete marinos polacos escogieron la libertad

Whitby (Inglaterra), 24.—Siete marinos polacos, que ayer se amotinaron contra un capitán comunista, al que encerraron en un lavabo, mientras ellos saltaban a tierra en busca de la libertad, esperan la decisión del Gobierno británico, en la cárcel. El Embajador polaco y los funcionarios británicos han consultado sobre lo que se debía hacer con los siete marinos. El barco «Pyszczyk» zarpará sin los fugitivos.
Los siete marinos han declarado que estaban hartos de que los espías un oficial político rojo, que continuamente les seguía, escuchaba sus conversaciones y tomaba notas. Añadieron que nada tenían contra el capitán.—Efe.

INTENTO ESTAFAR A UN CIEGO

Zaragoza, 24.—Se ve en esta Audiencia la causa contra un individuo que intentó estafar con un billete falso de 25 pesetas a un vendedor del cupón progiecos. El estafador pudo ser apresado porque, al intentar repetir la operación ocho días después, fue reconocido en la voz por el ciego que, después de agarrarle fuertemente, gritó hasta la llegada de los guardias.—Cifra.

Greta Garbo se casará con un sueco de 51 años

Estocolmo, 24.—El periódico «Expressen» dice que el organizador de espectáculos Gustav Walli, sueco, de 51 años de edad, contraerá matrimonio con Greta Garbo. Walli se ha limitado a decir que piensa casarse más adelante «con una dama sueca en Nueva York».—Efe.

SALTOS DEL SIL, S.A.

Capital acciones: Ptas: 375.000.000

SUSCRIPCION PUBLICA

de 400.000 Obligaciones hipotecarias (primera hipoteca), de 1.000 pesetas cada una, amortizables en 50 años, a partir de 1960.

TIPO DE EMISION: 98 por 100, libre de gastos
INTERES: 6,75 por 100 anual,
con cupones semestrales de vencimiento en 15 de abril y 15 de octubre de cada año. El primer cupón se abonará el 15 de abril de 1955.

RENTA LIQUIDA: 5,23 por 100 aparte la prima de amortización

La emisión ha sido tomada en firme y asegurada por un importante grupo de Bancos integrado por las siguientes entidades:

Banco Central	Banco de Santander	Banco Pastor
Banco de Valencia	Banco Hispano Americano	Banco Español de Crédito
Banco de Vizcaya	Banco de Bilbao	Banco Urquijo
Banco Zaragoza	Banco de Aragón	Banco Popular Español
Banco Gulpuzcoano	Banco Herrero	Banco de La Coruña
Banco de San Sebastián	Crédito Navarro	Banco de Gijón
La Vasconia, S. A.	Soler y Torro Hermanos	Banco Aragonés de Crédito
Sindicato de Banqueros de Barcelona	Banco Garriga Nogué, S. A.	

La suscripción pública dará comienzo a partir del día **2 de Octubre de 1954** pudiendo hacerse los pedidos con anticipación. Quedará cerrada la suscripción en cuanto hayan sido cubiertos los títulos ofrecidos.

Anuncios telegráficos

Agencias Garnet de conducir Transfer e ncias. Anselmo de la Iglesia. Queipo de Llano, número 17. Teléf. 4607. VALLADOLID.	Arriendos SE ARRIENDA una cuadra para cinco caballerías, en la calle del Prado, número 10. Damián Blanco. Valladolid.	Automóviles y Accesorios OPEL 14 H.P., estado impecable, ruedas nuevas, 5 plazas, vendo ocasión. Moneda, 13. Burgos.	TURISMO moderno Opel 14 H.P., recién retificado, como nuevo, vendo, 7 plazas, oportunidad. Moneda, 13. Burgos.	CAMBIA solar bien situado por camión, no importa precios. Informes: Moneda, 13. Burgos.	LOCAL libre, buena situación, permutaría por turismo o moto. Moneda, 13. Burgos.	RENAULT 13 H.P. vendería, buenas condiciones, facilidades pago, toda prueba, año 36. Moneda, 13. Burgos.	FIAT 1.500, vendo buenisima conservación, ruedas nuevas, precio buena oportunidad. Moneda, 13. Burgos.	VENDO camión «Ford» 8 V, 25 H.P., modelo 85 americano. Impecable «Fiat» 501, tipo rubia de chapa, immejorable, 9 plazas. «Fiat» 503, furgoneta 1.000 kilos, toda prueba, ruedas nuevas, buenos precios. Lot completo mejor precio. Razón: Hotel Cuatro Naciones. Zamora. (2347)	El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.	SE NECESITAN empaquetadoras, aprendizas y obreras en Galletas Payno. Camino de la Plaza 19. Burgos.	INTERINA para todo el día se necesita. Razón: Bar Achuri. Burgos.	Compro-venta de fincas VENDO local libre, 28.000, por Fernán González. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.	PASEO Vadillos vendo local pequeño, 8.000 pesetas. Gómez (Prigo), Burgos.	POZA de la Sal (Burgos) regaló 11 fanegas viñedo, árboles frutales, 13.500, libre renteros. Gómez (Prigo), Burgos.	IBEAS de Juarros (Burgos) 43 fanegas, libres renteros, vendo 14.000 pesetas. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.	PISO libre, paseo principal Vadillos, cuatro dormitorios, servicios completos, llave mano, 78.000. Gómez (Prigo), Burgos.	SOLAR 18.890 m2., detrás nueva Academia Ingenieros, precio baratísimo, urge venta. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.	PASEO La Quinta vendo finca cinco fanegas y media, libre renteros, sembrada toda alfalfa, precio ocasión, Gómez (Prigo), Burgos.	SOLAR 1.100 m2., vendo Carretera Arcos, entrada 125.000 pesetas. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.	VENDO todo confort amplio y señorial vivienda, seis habitaciones, cuarto de baño, más servicios, s.e.c.e.n.s.or, calle Concepción, libre. Gómez (Prigo), Burgos.	CALLE Victoria vendo lujoso piso libre, casa construcción immejorable, facilidades pago. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.	VENDO pisos y locales. Razón: Santa Agueda, 15. Gómez (Prigo), Burgos.	VENDO , en Valle de Palenzuela, fincas libres, de 40 a 60 fanegas, y casa amplias comodidades. Informes: Toribio Revilla. Apartado Ruiz (Ultramarinos), Burgos.	VENDO casa, llave mano, corral, cuadra. Rabi-che, 55 (San Lázaro). Zamora. (2487)	VENDO josa en Bóveda de Toro, tres edificios, propio granja. Informes, en Bóveda. Concepción Rodríguez. (2490)	SE VENDEN sesenta y ocho fanegas de tierra de secano, veintitrés fanegas de regadío, diez mil cepas y casa de labranza, sítas en Fresno de la Ribera, con facilidades de pago. Para tratar, con don Alberto Salgado. Fresno de la Ribera (Zamora). (2495)	Comprós COMPRAMOS libros antiguos. «Librería Mirtos». Pósgo San Martín, 2. Madrid. (2476)	Ganados y Aves ¡¡GANADEROS!! Conoce-osis gestión yeguas y asnas remitiendo cien gramos orina. Adrián Barreiro, veterinario. Duque Victoria, 22 (Farmacia), Valladolid.	Trospasos MEJOR sitio Zamora trospaso local amplia, juegos fútbol. Salón Deportes, precio de ausencia. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.	ANUNCIE EN NUESTRA SECCION ECONOMICA	Ventas Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.	BRILLANTES. Suelos limpios, cera granel «La Rosaleda». Cánovas Castelló, 31 (Valladolid).	HARINA de pescado, carne, sangre, hueso, linaza, alfalfa, Conchilla. Leche. Aceite higado bacalao. Aviamil. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid.	VENDO mesas futbolín, tres, immejorable estado, precio ocasión. Informes: Moneda, 13. Burgos.	ENTRADA calle Santa Clara vendo piso libre, cuatro habitaciones, 48.000. Informes: Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.	VENDO derechos casa Cooperativa, buena ocasión. Informes: Gómez, Moneda, 13. Burgos.	VENDO abono immejorable. Carretera Local, 2 (Pinilla). Zamora. (2479)	OCASION. Cedo negocio sitio comercial, precio ocasión, por no poderlo atender. Razón periódico. Zamora. (2473)	PELETERIA Germán a n.a. Abrigos garras, astracán, e a p.as. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 14. Madrid. (25)	MAQUINAS hacer punto, Hernando Ros. Contador, plazas. José Antonio 24. Madrid.	SE VENDE prensa para viva, tamaño regular, cubas. Informar: In-Rogador, Ventosa Río Almar (Salamanca). (2489)	VENDO tractor Ford, con nuevo. Informes: Talleres Juan Sánchez Cano. Zamora. (2492)
--	---	--	---	--	---	---	---	--	---	--	--	---	--	---	--	--	--	---	--	---	--	---	--	--	---	--	---	--	---	---	--	--	---	--	--	---	--	---	--	---	--	--

Más de cuarenta millones de italianos, pendientes del caso "Wilma Montesi"

LA BELLA MUCHACHA APARECIO MUERTA EN UNA PLAYA EL 11 DE ABRIL DE 1953

En el asunto están complicadas destacadas figuras de la alta sociedad romana

RECORDARAN nuestros lectores como algo ya lejano una nota publicada en abril de 1953 sobre la misteriosa muerte de la bonita muchacha italiana Wilma Montesi. Wilma apareció muerta en la bella playa de Tor Vaianica, muy cerca de Roma, a sólo treinta kilómetros de la capital. El muchacho que la cubrió, Fortunato Belli, creyó en un principio que Wilma era una bañista madrugadora, y cuando se inclinó para verla, se dio cuenta de que estaba muerta. La realidad resultó ser mucho más trágica y el punto de arranque de un caso que está todavía sin resolver.



WILMA MONTESI

Y vuelve a estar en el primer plano de la actualidad italiana mundial desde que la semana pasada llegó la noticia de la detención de un ministro de Asuntos Exteriores, Piccioni, y anteayer de la detención de su hijo, el hijo de Piccioni, y en un momento de asuntos, entre los que destaca cierto tráfico de espionaje en gran escala.

Se supo que Piero Piccioni pasaba con alguna frecuencia en su coche "Fiat" a la muchacha en cuestión. Pero la Policía se asustó un poco; mejor dicho, observó excesiva prudencia, cerrada indudablemente por el apellido Piccioni, y no se decidió a enfrentarse con Piero. El nombre del ministro de Asuntos Exteriores estaba por medio.

Después de las pesquisas de la Policía, sobre todo por las acusaciones lanzadas desde las columnas de un periódico por Silvano Muto, periodista metido a detecti-

los artículos de drogas y de asesinatos y mezció, sin remilgos, los apellidos de ilustres familias italianas, de respetables, al parecer, financieros, de dignísimos magistrados de la nación... Italia entera se conmovió y no hubo más remedio que desear la idea del accidente a orillas del mar, así como la posibilidad del suicidio. Ya el padre de Wilma, Rodolfo Montesi, se había nega-

do rotundamente a admitir el suicidio de su hija. "Wilma era muy feliz, dijo. No tenía motivo alguno para hacer una cosa así. Pensaba casarse a finales del año 1953 con Angelo Giudani, agente de Policía destinado en Potenza... Gracias a los artículos de Silvano Muto y a los comentarios que hace la población de Ostia en general —muchos recuerdan haber visto a Wilma en el coche de Piero Piccioni— el asunto en vez de perderse en los archivos de la Policía se mantiene vigorosamente fuera de ellos. La gente se pregunta la razón que impide a los agentes llevar a cabo un registro en el coche del hijo del ministro y hasta en ciertos hoteles de la costa, en los que, según la opinión general, se celebran fiestas nocturnas demasiado raras. En esos hoteles y en ese coche debe de estar la clave del asunto. Wilma Montesi apareció en la playa casi completamente desnuda. ¿Por qué no empezó buscando sus ropas en esas residencias veraniegas frecuentadas por personajes de la buena sociedad italiana?

Como en una casa modesta vive el Santo Padre en su residencia de los montes Albanos

diseminados por toda la casa. Son más vecinos del Papa, que es lo que desea.

En la residencia hay un espléndido comedor de mármoles, llamado de Urbano VIII; una galería de billares y otras estancias, que Pio XII apenas conoce. Sus habitaciones particulares son una capilla, un cuarto de trabajo y un dormitorio de franciscana sencillez, que comparten cuatro ventanas, desde las que puede contemplar maravillosamente paisajes.

UNA CASA MODESTA

Ya es sabido que, Pio XII vive modestamente en el Vaticano y que a todo lo privado impone una gran sencillez. Esta son mayores en Castelgandolfo. Las habitaciones que ocupa en la que se llama "casa del Papa" son austeras en todo y no se diferencian en nada de las de una familia francamente modesta. Pio XII, que es muy aficionado a los pájaros, los tiene siempre cerca de sí. En el Vaticano los tiene en un salón especial. En Castelgandolfo están

EL HORARIO DEL PAPA

Pio XII se levanta muy temprano. A las seis y media. Se asea y se afeita con una máquina eléctrica y, a las siete y media, pasa a la capilla, donde dice misa. Toma luego una simple colación, y después de informarse de lo que dice la Prensa, pasa al departamento, en donde recibe las audiencias hasta las once y media. Más tarde, hasta la hora de la comida, a la una y media, pasea por los jardines de la villa Barberini. Su colación suele ser una sopa de verduras, algo de pescado y un poco de carne. Apenas bebe un vaso de vino blanco y termina con una taza de café.

EN LOS MONTES ALBANOS

Hasta el siglo XVII, los papas pasaban los veranos en los alrededores de Roma, no muy saludables y tampoco seguros. Con X se alejó hasta Magliana. Paulo III buscó el aire puro de Viterbo. Cuando Mateo Barberini fue elegido Papa en 1623, encargó que se transformara en residencia papal el antiguo castillo de los Gandolfos, que, a partir de Pio VI, ha venido albergando a los Pontífices durante la temporada estival. Sólo a distancia veinticinco kilómetros de Roma y a unos cuatrocientos metros de altitud, Castelgandolfo es un espléndido rincón de los montes Albanos, rodeado de jardines y de olivos. El año pasado se aconsejó al Papa que cambiara su estancia de montaña por otra junto al mar, y aparte del consejo médico, se recibió el ofrecimiento de un gran industrial, que puso a disposición de Santo Padre una magnífica villa en is-

Crónicas internacionales

Censura para la literatura infantil en Norteamérica

Washington.—(Crónica de nuestra correspondencia, MARIA VICTORIA ARMESTO.)

La censura literaria, cuando es buena y está bien dirigida, no es antidemocrática. Prueba de ello es el alborozo con que el pueblo americano ha aceptado un censor para sus «Comics».

Intensamente preocupados por el aumento en la delincuencia juvenil, los americanos estaban pidiendo a gritos que censuraran sus publicaciones infantiles. Las más populares, leídas incluso por personas mayores, son las llamadas «Comics», que en los últimos años comienzan a venderse en los países europeos.

Suelen ser estos «Comics» altamente nocivos. En ellos se encuentran páginas incluso pornográficas. Su efecto en los niños es tan grave, que no pocos observadores les achacan el tremendo auge en los crímenes infantiles.

Meses atrás, realizando una investigación en la industria de los «Comics», el senador Kefauver descubrió que los censores nombrados por la Sociedad de Padre de Familia estaban a sueldo de esta poderosa industria, cuyas ganancias se cuentan por millones y millones de dólares.

Las editoriales productoras de «Comics» se defendieron diciendo que si no lanzaban cuentos de terror, misterio, crímenes y aventuras fantásticas perdían dinero. Ediciones de obras de Shakespeare, adaptadas para niños, apenas si tenían éxito, mientras «Superman» y demás fantásticos personajes que pueblan los «Comics» se reproducen a un tenor que recuerdan los «Amadis» o demás libros de caballería con los cuales vino a terminar el «Quijote».

Con los «Comics» indecentes va a terminar un señor llamado Murphy, padre de tres hijos que desde hace diez años es magistrado de Nueva York. Mr. Murphy, tras haber sido nombrado censor del Gobierno, dice que ejercerá una censura fuerte y moral de acuerdo a padres, maestros y autoridades religiosas que llevan años clamando por que el Gobierno ponga fin a esta oleada de criminalidad infantil.

No deja de ser curioso ver a la Prensa izquierdista jaleando esta medida, mientras no pierda ocasión de ensañarse contra otros países en los cuales la censura fue implantada por razones parecidas.

En Norteamérica existe también una censura —en algunos aspectos más rigurosa que la española— para el cine. Por ser un arte de minorías, el teatro, en cambio, es libre. Se da el caso curioso de que obras como «Tea and Sympathy» no pueden ser llevadas al cine sin que los censores obliguen a realizar enormes cambios. En la película «From here to eternity», los censores suprimieron la escena de un beso en una playa y semanas atrás suprimieron la escena del nacimiento de un bebé, en la última película de Walt Disney sobre la vida en las grandes praderas americanas.

Incluso en las películas de «gangsters» está prohibido el uso de armas no autorizadas por ley. Esto último ya se lo había contado a ustedes hace unos meses, pero lo repito ahora para beneficio e ilustración de «La Codorniz». Es fácil, siendo yo un corresponsal novato, pescar detalles, errores y erratas (algunas no producidas por mí) en mis crónicas; no obstante, «La Codorniz» hasta ahora ha sido poco afortunada conmigo. Espero que la próxima vez tenga más suerte.

Ayer he vuelto al paleolítico y no saben ustedes qué impresión me produjo. En medio de esta sociedad industrializada, mecanizada, motorizada, me encontré en una casa desierta, con jardín abandonado, en el que crecen las espadañas, con garaje lleno de ratones, con una cocineta sin agua, que sólo en América puede encontrarse una sujeción semejante, sin teléfono, sin agua caliente, sin gas para hacer un poco de café, sin luz y, por si todo esto fuera poco, doliéndome la muela del juicio.

Al lado de mi chalet había otros igualmente graciosos y atractivos; al final de la calle veía pasar millares de coches en incesante procesión, el humo salía de las chimeneas, indicando que en las casitas georgianas vivían también seres humanos.

A pesar de ello, ni un pastor en el corazón de Gredos podría sentirse tan solo y abandonado como yo me vi durante toda la jornada de ayer. Tras emprender una larga peregrinación a la droguería más cercana pude llamar por teléfono.

Horas más tarde a la puerta de mi jardín se detuvo un magnífico «Chrysler»; era el pintor. El empleado del gas llegó en un «Ford»; una media hora más tarde tenía el depósito lleno de agua caliente.

En un «Pontiac» apareció el enviado de la Telefónica, que puso en marcha los dos teléfonos, mientras mascaba chicle y hablaba consigo mismo. «Siempre hablo solo —me dije—, esto me ayuda.» Luego vino un pollefo preguntando si tenía un perro, y en un coche desampañante surgió el carpintero.

Hasta ahora lo único irremediable es lo de la muela del juicio, pero como no hay mal que por bien no venga, espero que el juicio se refleje en las crónicas.

El Mariscal Zukof estaba condenado a muerte por Stalin

Nueva York.—(Crónica de AUGUSTO ASSIA.)

EN el cuarto artículo sobre los cambios ocurridos en Rusia desde la muerte de Stalin, Harrison Salisbury dice hoy que el más significativo es la creciente influencia del Ejército. Indica que Rusia está a las puertas de un Gobierno militar con el mariscal Zukof como su figura predominante, y sugiere que el establecimiento de un Gobierno militar en Rusia, mientras en los Estados Unidos existe un Gobierno presidido por el general Eisenhower, puede abrir un camino hacia una paz de las espadas.

Recuerda Salisbury la amistad trabada en Alemania entre los dos generosísimos, Eisenhower y Zukof, y las esperanzas y presunciones surgidas entonces de que los dos ejércitos victoriosos —el norteamericano y el ruso— pudieran comentar la paz entre los dos países.

La idea predominante en los últimos días de la guerra era —agrega— que el mariscal Zukof representaría un importante papel en el Gobierno ruso de la postguerra, y que Zukof y el general Eisenhower pertenecían a la clase de hombres que hablan el mismo lenguaje; que puestas las cosas en manos de los dos, no pocos obstáculos existentes entre los dos países serían suprimidos rápidamente. Ninguna de las presunciones, esperanzas e ideas pudo verse realizada, según el corresponsal, porque Stalin, celoso de Zukof, lo envió al limbo de una guarnición provincial en la Ucrania, de la que sólo salió para reaparecer en Moscú al día siguiente de la muerte del tirano.

Desde entonces las funciones e influencias del mariscal han seguido en aumento y parecen llamadas todavía a más altos designios.

Ahora que el mariscal ha anclado poderosamente su influencia dentro del Gobierno soviético, quizá no sea una mala idea reusitar tentativamente las esperanzas y las presunciones que semejaban ya muertas para siempre, dice el corresponsal del periódico «New York Times» en esta extraordinaria información. Aunque insiste en que no cuenta más que con indicios para poder afirmar, el corresponsal que vivió en Moscú durante los últimos cinco años no sólo cree que Stalin murió de muerte violenta, sino que el Ejército pudo haber tenido una parte en los acontecimientos. Desde luego, Salisbury sostiene que el jefe de la Policía, Beria, fue ajusticiado debido a que así lo exigió el Ejército y concretamente, el mariscal Zukof.

A este respecto cuenta la historia de los más dramáticos incidentes públicos de la moderna historia rusa. Durante la recepción ofrecida por Molotov a los embajadores extranjeros, el año pasado, en el mes de noviembre, el comisario Nikoyan repudió públicamente al mariscal Zukof porque el mariscal había secundado un brindis del embajador norteamericano en vez de hacer uno propio. Tras escuchar impávido la amonestación, el mariscal volvió a levantar la copa y volvió a repetir el mismo brindis, electrizando a la atmósfera y creando una situación de tensión.

El objeto del brindis había sido «la justicia», y cuenta Salisbury y todo el mundo se dio cuenta de que con ello el mariscal exigía públicamente el ajusticiamiento del verdugo y jefe de la Policía, Beria, a la sazón detenido, pero todavía sin juzgar, mientras comenzaban a notarse ciertos manejos en ciertos medios políticos para echarle tierra al asunto.

Las probabilidades de que Beria hubiera sido detenido y ejecutado por imposición del Ejército aumentaron desde que se supo que Zukof fue nombrado miembro del Comité Central del Partido. En la misma reunión en que el Comité acordó excluir a Beria y entregarlo a la justicia.

Salisbury enumera muchos datos y circunstancias en abono de la tesis, según la cual desde la muerte de Stalin se ha ido dejando sentir cada vez más la influencia y el poder del Ejército, aunque hasta ahora, tanto Zukof como sus compañeros de generalato no han actuado sino con moderación. Salisbury cree que el Ejército no encuentra tras la decisión dedicar una proporción mayor a la economía soviética, a los artículos de consumo, tras la restauración del incentivo económico, especialmente en la agricultura y la industria ligera y tras la reducción de los grandes y ambiciosos objetivos que Stalin se había planteado en la política exterior, uno de los indicios más vehementes del nuevo y preponderante poder político ejercido por el Ejército. Le ofrece el manifiesto convocando las últimas elecciones firmado por veinte prohombres del régimen, sus cinco primeras firmas son las de los cinco mariscales de Rusia.

Se arruinó buscando el tesoro

Si usted paga más de 20 millones de francos, puede comprar el castillo donde está oculto

Orleans (Francia).—Servicio especial de crónicas «Efe-United Press».

EL lector tiene ahora precisamente una oportunidad de adquirir un castillo del siglo XIII, si le interesa, con su correspondiente foso, sus pasadizos secretos, su maldición legendaria e incluso, tal vez, un tesoro enterrado.

Por cierto que la maldición que se cierne sobre el castillo lo constituye precisamente el tesoro escondido en alguna parte del mismo. La hasta ahora propietaria del castillo de Sully-sur-Loire, marquesa de Bausset Roquefort, se ha visto obligada a venderlo por haberse arruinado económicamente, al tratar de encontrar el tesoro.

En la subasta, el cantante ligero francés Charles Trenet trató de comprar ese monumento histórico-artístico, pero el Ayuntamiento de Sully-sur-Loire ofreció más en la puja, proyectando acondicionar el castillo y abrirlo al público.

Fue adjudicado en la subasta en veinte millones de francos, abandonando Trenet la puja cuando había llegado a 19.600.000 francos. No obstante, otros posibles compradores tienen opción para mejorar la oferta del Ayuntamiento dentro de un plazo de diez días.

En los muros de esa antigua mansión se encuentra escrita la historia de Francia, casi página por página. La citada marquesa de Bausset Roquefort, última descendiente del duque de Sully, relata a quien la quiere oír cómo este brillante ministro de Hacienda del rey Enrique IV gobernó en Francia hasta morir asesinado en 1610. El duque de Sully sacó el erario francés y aún le sobró tiempo para negociar el matrimonio de su rey con María de Médicis, que construyó el palacio de Luxemburgo, y sus famosos jardines, en París. Sully fue recompensado por sus servicios y recibió una bonita fortuna, así como buen número de tierras. Entre los castillos que compró se encontraba el de Sully-sur-Loire.

Hasta el siglo pasado, los descendientes de Sully vivieron en el castillo con desahogo, ofreciendo en el mismo brillante fiestas a sus invitados. Pero en el siglo XX, los impuestos, cada vez más altos, y los cambios introducidos por la vida moderna, repercutieron en la familia Sully. La citada marquesa, última propietaria, ha tenido, pues, que deshacerse del castillo para poder vivir. No le bastó con transformar los jardines, proyectados por el famoso Lenotre, en terrenos de cultivo, dedicados a la explotación de la demarcación patata.

Pero hubo un día en que un experto en detección de materiales mediante ondas de radio, dijo a la marquesa que había oído enterrado o escondido en alguna parte del castillo. Llena de alegría, la marquesa contrató con una Empresa las excavaciones, que se prolongaron durante dos años. Se encontraron enormes galerías subterráneas, pasadizos secretos, pero ni una simple moneda lingote de oro. Y para pagar las facturas de esa Empresa, que importan unos diez millones de francos, ha sido preciso vender el castillo.

Mucha gente de los alrededores sigue creyendo que el castillo encierra un tesoro. Señalan que Sully era inmensamente rico, y que, conociendo de la fugacidad del favor de un monarca, seguramente ocultó el oro en alguna parte. En 1945 fue hallada una caja de hierro que contenía 48 monedas de oro. Es posible que haya muchísimas más, y quienquiera que esté dispuesto a pagar algo más de veinte millones de francos, puede echar un vistazo por sí mismo.

Fleming, agradecido a los españoles

Londres, 24.—El embajador de España en Londres, duque de Primo de Rivera, ha recibido una carta de sir Alexander Fleming en la que le da cuenta de haber llegado hasta el millar de felicitaciones de españoles con motivo de cumplirse el XXVI aniversario del descubrimiento de la penicilina, y como le es imposible contestar a cada uno de los que le manifiestan su afecto y gratitud, quiere que la Prensa española transmita su emocionado reconocimiento a todos aquellos que desde España le han escrito. Efe.

AUMENTE sus VENTAS

Con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de éstos que utilicen.

Consulte precios y condiciones en su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario.

DEPORTES

GELABERT ganó la segunda etapa del "V Gran Premio Valladolid"

Entró en primer lugar, muy destacado, en la meta de Burgos Manolo Rodríguez, en cabeza de la clasificación



Antonio Gelabert recibe, con el Premio del Ayuntamiento de Burgos, un ramo de flores, que le entrega la señorita Marichu García de la Mora. (Fo to Villafraña).

(De nuestro enviado especial.) Los catalanes están ganando todas las etapas del "V Gran Premio Valladolid". Anteayer, Company, ayer a mediodía, Gelabert, y anoche—la segunda parte resultó nocturna—, Corrales, otro catalán.

Este gran éxito de Cataluña fue cantado a tiempo desde esta sección. No era ningún secreto, ni puede reputarse como victoria excepcional el triunfo hoy, en España, la palma ciclista se la lleva Cataluña y no hay grandes corredores en las regiones de los alrededores. En Bahamontes no sirve—como escalador, se entiende—para variar una afirmación tan rotunda.

Si se examina la lista de participantes en la prueba que actualmente se corre en Castilla y León se verá que hay siete catalanes "contra" veintidós del resto de España. De estos siete, cinco forman un equipo. Lo natural es que gente organizada se meta en el bolsillo a gente desorganizada, que ni siquiera ha tenido el adarme de talento suficiente para ofrecer resistencia a quienes la traían tan bien dispuesta. Hoy, última etapa, la ganará o no cualquier catalán de los inscritos—o inscriptos, si lo prefieren—. Lo evidente es que ellos se llevarán la bolsa mayor... y que se la tienen bien ganada.

ETAPAS LARGAS, NO

Está visto el fracaso de las etapas largas—y esto no presupone afán

de crítica negativa—en todo el mundo. Antaño, sí. La Burdeos-París era la prueba de las pruebas, como lo era la "carrera al sol", París-Niza, primera de las importantes mundiales. Recuérdese también, en España, 1922, la Madrid-Valladolid-Santander (que ganó el luxemburgués Franck), que en principio se acordó correrla de un tirón: más de quinientos kilómetros de un golpe.

Ahora, no. Los corredores son muy finos, dosifican el esfuerzo, no quieren gastarse. En la última Vuelta a Cataluña, etapas cortitas, brillantes, han predominado. Una etapa Verín-Valladolid (de la Vuelta a España) no se correría hoy.

La organización del Club Valladolid Ciclista quiso salir por fuera de ultranza y fracasó ayer, porque el espíritu deportivo que anima a éste, como a todas las Sociedades ciclistas de España, luchan con la incompreensión, contra los propios corredores—"beneficiarios"—y contra los marquisitas, que no les secundan en su nobilísimo afán de crear profesionalismo ciclero.

Hay que ponerse "a tono". Parece indispensable "comercializar" el deporte. Es absurdo el empeño y, sin embargo, en otro próximo "Grand Prix" de más enjundia, habrá que preparar "etapas" de cien kilómetros para que los corredores se luzcan como héroes y se embolsen dinero como "straperlistas".

Habría que seguir la corriente para que las treinta mil personas que, aproximadamente, anoche, cubrían la "carrera" desde el Puente Mayor a la meta, pasando por las calles de Gamazo y Miguel Iscar, de Valladolid, no tengan necesidad de sibir, o prorrumpir en palmas de rango para "amenizar" la llegada de una etapa preparada con máxima honradez.

Etapas cortas y sustanciosas, ¿no?

VALLADOLID-ARANDA

En la II Vuelta Ciclista a Castilla, que se corrió en 1946, un santanderino, Gutiérrez, arrancó en las puertas de Valladolid, en La Cistérniga, y nadie le vió el "eflequillo" hasta Aranda de Duero. Dicen que corría a la droga. El caso es que hizo un prodigio de etapa frente a una pléyade de ases nacionales. Ayer se repitió el caso, pero no desde La Cistérniga, sino desde Peñafiel. Hasta la ciudad del castillo más bonito de España los seguidores pudieron dormir tranquilos. Calma chicha.

La escapada—necesariamente catalana—surgiría en Tudela de Duero o Peñafiel. Los catalanes tenían que dar la batalla a un corredor poco menos que ignorado, que anteayer se coló de rondón en los dominios "barcelonísticos", con muy poco respeto, siendo de Albacete. En Tudela no pudo escapar nadie porque la carretera de hoy no es carretera, sino una desviación poco propicia a la sorpresa.

El caso es que en Peñafiel—poco más de las nueve de la mañana—, relleno de público en la carretera y en las calles que la forman, Gelabert dió un tirón y se despidió del grupo. Hubo momentos de incertidumbre. Por fin, tras el salieron a la caza los catalanes: Ferraz, de Bilbao; Miguel Vidaurreta, de Pamplona; Madoe Gil, madrileño, y Francisco Moreno, de Albacete. También cooperó en la persecución otro catalán, de distinto equipo que Gelabert: Corrales, del Barcelona.

La cinta se escindió mucho más. Los catalanes "genuinos" se unieron para evitar complicaciones. Su habilidad llegó a tanto que el propio Serra, que representa en el "V Premio" la antitesis de Peña Solera, fue un accionista más con la idea colectiva de dejar que Gelabert les hiciera el caldo muy espeso. Detrás de todos éstos iban, bastante a remolque, Lajo, Labrador, A. San José y Pedro San José, Félix Alonso—su hermano Angel ya estaba en el camión de cierre de carrera—, Fuertes, Manolo Rodríguez, Gual—como "domestique" de su hermano Company—, H. Vidaurreta y Barrutia. Es decir, que ya no había enemigos en cuanto Gelabert sacara unos cuantos minutos de ventaja.

En Aranda de Duero—a 96 kilómetros de la salida— las posiciones eran estas: Primero, Gelabert; a dos minutos, Gil, Ferraz, Molina, Corrales, Moreno y Manzanque. A cuatro minutos, el formidable Cruz, de Torrelavega, que da la tónica de solitario en la prueba; a siete minutos, todo el resto... y detrás del resto, el benemérito Julio Jiménez, de Avila, una víctima de los pinchazos o de los malos tubulares.

EL IMPETU DE BARRUTIA

Vistas las posiciones ya en los repechos que salpican la carretera de Aranda a Burgos, las variaciones significan la emoción de la jornada. Gelabert entrará en Burgos como vencedor absoluto. Falta saber si sus amigos conseguirán desplazar a Moreno o a Manolo Rodríguez, que anteayer lograron el mismo tiempo que Company.

La "danza" es demasiado emotiva. El primero en reaccionar es el joven y entusiasta Barrutia, que con una multiplicación de pedal largo ataca las cuestas sin rebozo. Tras él un hombre que tratará por todos los medios, licitos o no, de trastornarle: Miguel Gual, que vela por éxitos fraternales.

Gual se pega a la rueda de Barrutia y sin marcar ni un solo instante "come" de Barrutia delante de los Jurados, que no tienen fuerzas suficientes para descalificar lo que no está establecido en el Reglamento de la prueba, pero que significa una inmoraldad deportiva de gran calibre. Así al veterano catalán no le fué nada difícil—corriendo al vacío— seguir los golpes de pedal del vasco en el gran repecho de Gumiel de Rizán, hasta que Barrutia, en un descenso a tumba abierta, se olvidó de su enemigo, destacándose 300 metros de él.

Pero habrá que ir un poco más adelante para saber lo que estaba sucediendo en la etapa, interesantísima. Hay que dejar a Gelabert, que con viento sur de "popa" corre que se las pela. En Bahabón de Esgueva, es preciso aguilatar mucho. La resistencia al presunto vencedor la integran el citadísimo Barrutia, Corrales, Manzanque, Moreno, Molina—un bravo muchacho poco curtido—, Ferraz y Cruz. A la expectativa de lo que estos siete muchachos pueden hacer para desbancar a los "millonarios" de Cataluña van con ciertos golpes de pedal mas catalanes: Company, Serra, Trobat y un gallego: Manolo Rodríguez.

La lucha hubiérase ultimado así de no mediar en el negocio el impetu de los "nacionales unidos", que no perdían terreno. El "espionaje" intervino también y se acabó la historia. A los escapados en pos de Gelabert había que darles caza y ganarles la batalla. Los catalanes, con ruedas de seda, se fundieron con sus bicicletas y atacaron sin piedad. Otra caza de emotividad. Cuando faltaban 38 kilómetros para llegar a Burgos, el grupo cazador alcanzó la presa casi por entero. Se salvaron Ferraz y Corrales, un dusto al que no pudieron domar. La lucha había sido titánica y respetable, con la sensación regionalista de equipo dispuesto a ganar a cualquier precio.

EMOCION A RAUDALES

Los modestísimos castellanos también ofrecieron su "sangre" en el sacrificio deportivo, y Cruz, de Torrelavega, "remó" solitariamente hora tras hora. A sus espaldas, todos los realmente "amateurs" de Valladolid—nunca ganan un céntimo—escribieron una proeza en la gran cinta negra de la general de Madrid a Francia. No estaba dicho todo.

Aquí se impuso el deportivismo. Hace mucha falta impregnar a las carreteras de este aroma. Diez o doce muchachos, con el tiempo perdido, se lanzaron, no a una caza imposible, sino a liberarse ellos mismos de la catástrofe del cierre del control de Burgos. Hubo grupo y hubo ayudas mutuas. A los catalanes les mima un director de equipo. A los demás, nadie; y a los regionales, menos que nadie, porque los organizadores, que son comprensivos, toleran que Dalmau, por ejemplo, que es el jefe del equipo catalaunco, lleve a bordo de su "jaula" móvil alimentos, agua y "sortilegios"

chismes de carnaval para rociar a sus pupilos con minúsculas duchas de agua que elevan la "moral"—¡cuántos disparates deportivos se escriben!—y alienan al corredor, mientras los nuestros corren en "secano"; pero como son "puristas", no miman a los de casa con detalles de tal calibre. Por eso fue tan emocionante el contacto de inferioridad para hacer de ella una bandera.

LA LLEGADA A BURGOS

En la carretera de Madrid, frente al «Frio Industrial», se encontraba instalada la meta de llegada para esta primera parte de la etapa de ayer, y gran cantidad de público esperaba la llegada de los participantes del «Gran Premio Ayuntamiento de Valladolid».

En una tribuna montada cerca de la línea de llegada se encontraban autoridades e invitados, así como cuatro bellas señoritas, que más tarde epatregarían otros tantos ramos a los corredores mejor clasificados.

En representación del alcalde figuraban los señores Villaverde y Amigo; secretario del Ayuntamiento, señor Benavides; señores Inclán y Malo, así como otras representaciones y directivos del Club Ciclista Burgalés.

Frente a la tribuna se colocaron los jueces de llegada, cronometadores y organizadores todos de la prueba.

La Policía Armada y la Municipal, así como diversos miembros del Club Ciclista Burgalés, encargado de la organización de este control en Burgos, cuidaron en todo momento por el mejor orden de la llegada, que efectuó en primer lugar Antonio Gelabert, pisando la meta, en medio de grandes ovaciones, a las 12.20 del mediodía, con dos minutos de ventaja sobre sus seguidores, y ganando el premio «Ayuntamiento de Burgos».

Llegaron después los corredores números 22 y 26 (hermanos Rodríguez), y después de otros dos minutos, un nuevo pelotón, integrado por los números 11, 25, 16, 8 y 21.

Las señoritas Marichu García de la Mora, María Benavides, Clarita Iglesias y Petrita Torres hicieron entrega de sus ramos de flores a los ciclistas mejor clasificados.

de postre...

FLAN DE COCO Y AVELLANAS
Prepárese flan chino EL MANDARIN de la forma habitual, y al retirarlo del fuego se le agregan 50 gramos de almendras picadas y otros 50 gramos de coco rallado, batiéndolo fuertemente y se deja enfriar.
Puede adornarse con nata y guindas.

EL MANDARIN

A los pocos minutos hizo su entrada el resto de los participantes en la prueba.
COMIDA Y SALIDA HACIA VALLADOLID
En los locales del Club Ciclista Burgalés les fué servido a corredores, Jurado y organizadores un almuerzo, que transcurrió dentro de un agradable ambiente de camaradería y afecto.
Desde la plaza de Albiñana se inició la salida de los participantes hacia Valladolid, pasados unos pocos minutos de las tres de la tarde. Un gran número de aficionados burgaleses acudió también a este "u-

Para ser exacto

CLASIFICACION GENERAL
La clasificación general del "V Gran Premio de Valladolid" después de la segunda etapa de esta tarde, es la siguiente:

1.º	Manolo Rodríguez	9 kms.
2.º	Trobat, 16-12-7.	19 "
3.º	Moreno, 16-12-12.	15 "
4.º	Company, 16-12-23.	27 "
5.º	Gelabert, 16-18-23.	13 "
6.º	Gerra, 16-19-10.	15 "
7.º	Barrutia, 16-22-20.	15 "
8.º	Cruz, 16-23-24.	15 "
9.º	Corrales, 16-25-18.	9 "
10.	Ferraz, 16-27-43.	

CLASIFICACION GENERAL DE LA ETAPA DE HOY
VALLADOLID 9 kms.
Simancas 19 "
Tordesillas 15 "
Venta de Pollos 27 "
Alcajos 13 "
Parada de Rubiales 15 "
Pedrosillo 15 "
SALAMANCA 15 "

Llegada: 10,40 143 kms.
SALAMANCA 115 "
Pedrosillo 13 "
Parada de Rubiales 27 "
Alcajos 15 "
Venta de Pollos 15 "
Tordesillas 15 "
Simancas 15 "
VALLADOLID 9 "

TOTAL 227 kms.
Salida: 7,30.
Llegada: 13,40.
Neutral, en Salamanca, 30 m.

CLASIFICACION DE LA ETAPA
1.º Antonio Gelabert, 9-49-05, a una media de 30,173 kilómetros por hora.
2.º Mariano Corrales, 9-50-43.
3.º Manolo Rodríguez, 9-52-14.
4.º Andrés Trobat, 9-52-15.
5.º Francisco Moreno, 9-52-20.
6.º Gabriel Company, 9-52-33.
7.º Amadeo Gil, 9-55-21.
8.º Antonio Ferraz, 9-58-25.
9.º Cosme Barutia, 9-59-08.
10.º José Serra, 9-59-18.
11.º J. L. Labrador, 10-00-06.
12.º Pedro San José, 10-00-07.
13.º Miguel Vidaurreta, 10-00-10.
14.º Adolfo Cruz, 10-00-12.
15.º Miguel Gual, 10-00-14.
16.º Senén Blanco, 10-00-14.
17.º F. Manzanque, 10-02-43.
18.º Luis Molina, 10-06-52.
19.º Gonzalo Fuertes, 10-07-00.
20.º Rufino Lajo, 10-07-09.
21.º H. Vidaurreta, 10-11-26.
22.º Antonio San José, 10-12-15.
23.º Joao Rebelo, 10-14-59.
24.º Félix Alonso, 10-24-41.
25.º Julio Jiménez, 10-30-40.

Madrid, 23.—En la reunión celebrada en el día de hoy por el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol, presidida por don Juan José de la Cruz, se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:
1.º Ingreso del seleccionado nacional al comenzar su presente temporada, las normas para la selección de los equipos A y B y el momento de disputar los partidos internacionales concertados.
2.º Procedimiento para nombrar en algunos clubs las subcomisiones con sus jugadores.
3.º Finalmente el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol debe dar al artículo 111 del Reglamento de Partidos y Comisiones, respecto a si el capitán responde al capitán por su cargo o al capitán por su cargo y como jugador, en la interpretación que ha de darse a este precepto es de que el capitán responde al cargo de entrenador en sus cargos, razón ni el capitán ni el entrenador pueden ejercerlos durante el período expuesto.—Añil.

Hermanos Mata, S. A.
Exclusivistas
MOTOCICLETAS "MONTESA" - "RIEJU"
125 cc. 175 cc. (4T)
"CLUA" - "VILLOF"
175 cc. 125 cc.
BICICLETAS "GIL" - "GIMSON" y "Especial H.M."
Visite nuestra Exposición
Vitoria, 19 Teléfono 245 BURGOS

CICLOS AYALA
VELO-MOTORES "ECHASA", "LANCH" y MOTO "YRUÑA"
C. Madrid, 16 BURGOS

Los mejores ciclistas con las mejores bicicletas
G.A.C.
REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA BURGOS Y PROVINCIA
PEREZ CECILIA
Espolón, 2 Teléfono 3012 BURGOS

MOTOCICLETAS: DERBI 250 cc. 4 velocidades
DERBI 95 y 98 cc.
M.V. 125 cc. 4 velocidades con preselector
Campeona Mundial en los años 1952, 1953 y 1954 en esta cilindrada
BICICLETAS ESPECIAL B.H. Y SUPER B.H.
Todos la imitan, ninguno la iguala
Recambios automóvil - Rodamientos - Correas de transmisión
Máquinas de coser SIGMA
Comercial Velo Moto
Vitoria, 14 BURGOS Teléfonos 2023 y 1763

Diario No X - Núm. 27

HA MA EUGEN

Mañana enterra Villafra del Pan

Villanueva y G... cino de la mañana... en su re... la ermita de S... minente escritor y... gento D'Oros Rov... En el momento... hallaban junto a... e la casa y sus se... oco de cabecera y... Al agravarse la c... on Eugenio D'Oros... rituales, adminis... oadutor de la p... amaculada Concep... Según manifiesta... ur Echevarría, la... insuficiencia cardí... onto permanente... ludo de don Eug... esto fin a sus dis... uce unos meses e... ujo curso progresi... osible defender, pe... os de la ciencia.

El equipo hipico se presentará Nueva York
Washington, 24.—En los deportivos se dice hoy que el primer equipo español se presentará por primera vez en Estados Unidos el mes que viene.
Se espera la llegada de un equipo de Nueva York para el mes de mayo de dicha parte en el Concurso Hipico Nacional que se celebrará en el Madison Square Garden desde el mes de octubre.
Actuará en otras ciudades americanas y después en Canadá.—Añil.

Parra podrá jugar mañana
La sanción se refiere a cargo de capitán
Madrid, 23.—En la reunión celebrada en el día de hoy por el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol, presidida por don Juan José de la Cruz, se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:
1.º Ingreso del seleccionado nacional al comenzar su presente temporada, las normas para la selección de los equipos A y B y el momento de disputar los partidos internacionales concertados.
2.º Procedimiento para nombrar en algunos clubs las subcomisiones con sus jugadores.
3.º Finalmente el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol debe dar al artículo 111 del Reglamento de Partidos y Comisiones, respecto a si el capitán responde al capitán por su cargo o al capitán por su cargo y como jugador, en la interpretación que ha de darse a este precepto es de que el capitán responde al cargo de entrenador en sus cargos, razón ni el capitán ni el entrenador pueden ejercerlos durante el período expuesto.—Añil.

DATOS P... El gran filósofo... año 1832. La pro... ha sido fe... ante y sus er... tiene su gran... o conocimiento d... as, autores y es... tre sus libros m... nacer de viento... no ser notat insup... (Pasa a la p...

Después de la nueva Tele... uno se expli... algunos núm... Término l... bilidad de o... conocida disc... dos por tres... Imaginam... gos se don... sufrido la c... gastado ener... insistentes e... testado cart... milagros pa... En la prime... mantenido si... darian en se... cartas de p... esperanzados... del Delegado... teléfonos.
Lo malo... nales que sa... Ahora tendra... nueva Guía... pesar de esa... ver la li... la Compañía... anuncio es l... ción de exce...